



收藏空间

盘玩木珠手串保养常识

1.用搓澡巾用力搓珠子表面。作用其实是清洁珠子表面的胶层和脏色以及进行精细抛光,2-3天,每天大约2-3小时。

2.用柔软的棉布盘搓一个星期也算是抛光。如果是小叶紫檀手串,软布表面会有红色痕迹这都是正常现象,一个星期后颜色会变淡。

3.在阴凉处自然放置一个星期。让珠子自然干燥,同时表面均匀地和空气接触形成细密均匀的氧化保护层。

4.开始手盘。这时的手一定要刚刚洗过并且已经干透,汗手请不要直接盘,最

好戴砂布手套盘,干手和微汗的手可以直接盘。注意珠子的孔口周围一定要盘到。一天可以盘30分钟左右,一个星期到两个星期后,你可以感觉干手盘珠子时有轻微的黏阻感,其实这时的珠子已经形成了一层薄薄的包浆。

5.放置一段时间再进行自然干燥。让包浆进行一定程度的硬化,一般是一个星期左右。

6.重复4和5的过程5-6遍,也就是3个月的时间,你会看到你的珠子很有灵气的光泽。盘得好的珠子有时会呈现较强烈的反光,有些像玻璃光泽。

蜜蜡四步辨真伪

第一步,将琥珀放到紫光灯下,它上面会有荧光,而塑料假琥珀则不会变色。

第二步,未经精细打磨的琥珀原石,用手揉搓生热后可以闻到淡淡特殊的香气,白蜜蜡的香气比其他普通琥珀的香气略重。

第三步,放入1:4比例的盐水中,真蜜会浮起来,假的不会。

第四步,无镶嵌的琥珀链或珠子放在手中轻轻揉动会发出很柔和略带沉闷的声音。如果是塑料或树脂的,声音会比较清脆。

翡翠挂件保养常识

清洗前需准备20%的中性洗洁精或洗发液清洗、液温25摄氏度先浸泡10分钟,然后用牙刷缓缓刷洗,除尽汗渍、污垢后再用自来水冲浸20分钟即可。如果玉器有擦伤、划痕的情况,也不用太担心,只需在它表面涂一层白玉牙膏,用绸布

轻轻擦拭即可,还可用布砂轮抛光,或绿油打光。当然,如果寻求方便,我们还可以直接买目前流行的保护剂,有:透明电泳漆、B01型丙烯酸漆、SOZ型聚氨酯漆。多适用于高档的宝石,如翡翠、红宝、蓝宝、海蓝宝、祖母绿等。

新疆和田玉的鉴别与鉴定

新疆和田玉的鉴别与鉴定方法如下:方法一、测硬度。和田玉等软玉的硬度基本在6-6.5左右,因此可以用硬度为5.5左右的小刀刻画玉器的方法来鉴别玉器的真假。如果玉器是真的,一定不会出现划痕;反之,出现划痕的是假的。方

法二、用放大镜观察断口。用10倍左右的放大镜观察玉器的断口,如果玉器是真的,则其断口处参差不齐并能观察到细密的结构;而如果观察到断口处结构粗糙、排列整齐且没有蜡状光泽,那么这类玉器很可能是玻璃仿制品。

冬季养鸟

冬季鸟儿常见病

一、呼吸器官疾病

最常见的是感冒。其症状是打喷嚏、流鼻水、呼吸急促,见到这种情况应将病鸟隔离,单独饲养,并把鸟放置在温暖无风处,夜间温度最好在28℃左右。

二、消化器官疾病

症状是下腹部沾有粪便,病情加重时,鸟儿羽毛竖起,全身缩成一团,不久会倒下死亡,白文鸟、灰文鸟出现此症状后,发展迅速,须及早采取措施;五彩文鸟发现此症以后医治困难。因此这种病贵在预防,增加鸟儿的抵抗力。平时可以加喂蜂王浆,每天2滴,饲料中放些抗生素,不要仅仅喂小米或素大米,还应喂些蛋米。冬季喂的油菜、白菜不可缺少,这样可以满足鸟儿对维生素的需求。

三、寄生虫病

冬季鸟儿最容易长血吸

虫及羽虱。鸣禽类有了血吸虫就会停止产卵、孵卵,坐立不安,急躁不进巢;有羽虱,鸟儿则消瘦、呆滞、不爱吃食。所以一定要注意冬季卫生,水缸要及时清洗、及时换水,食缸也要注意清洁。鸟儿得了羽虱病要及时清除,翅上放除虫菊即可,做好器具消毒。

四、产卵难症

母鸟产卵困难会羽毛竖起,身体缩成一团,不爱吃喝。饲主发现后,应马上用滴管吸蓖麻油2-3滴注入母鸟泄殖腔中,不一会儿鸟就会产下卵,并恢复正常。因此,日常应加强做好卫生清洁工作,鸟笼勤清扫、勤消毒,注意食物和食水的卫生。多给鸟儿喂新鲜、干净的青菜,并可在食物中适量添加综合维生素及各种矿物质,以提高鸟儿的免疫能力。

冬季养花全攻略

随着冬季生活模式正式开启,对于养花人来讲,如何让家里的花木过冬成了现在备受关注的主题。一起来看看养花达人给大家分享的花草越冬注意事项吧,说不定能帮到你哦!

一、分类养护

1.木本植物越冬参考

一般木本植物的耐寒性较好。松柏类的盆景,梅花类的植物,可以在室外越冬。它虽然耐寒,但因为盆栽或露根桩,则需要将盆面进行包裹,以防冻伤植物的根。有条件的,将花盆搬到背风的地方,或用保暖物品包裹起来。

2.花木分类摆放,便于管理

兰花类(海芋、君子兰、春兰等),还有许多仙人类的植物(例如,昙花、令箭荷花、观音莲、芦荟等等),草本类(四季海棠、仙客来、铜钱草、彩百合、蕙兰等),需要放在家里的阳台上或放在走廊里过冬。

3.南方移来的花木,需特别保

养

花卉类的植物在气温低于10℃时,应该考虑搬进室内,或进花房。也可以搭建塑料棚,为了增强防寒效果,最好用两层塑料。例如三角梅生长不能低于5℃,在北方一定不能在室外过冬。

4.花木防寒措施分类

热带、亚热带植物最佳生长适宜温度为18℃-32℃,冬季低于8℃即可停止生长,低于3℃有的可导致死亡。如蝴蝶兰、大花蕙兰等花卉,温度不得低于12℃;发财树、巴西木等,不得低于8℃;而山茶、栀子花,3℃也能适应。

二、合理浇水

冬季花木生长缓慢,新陈代谢降低,大都进入休眠状态。合理的浇水是冬季养花的关键

给花卉浇水有一个原则,要根据花卉的种类以及地理环境的不同来给花卉合理浇水。置阳台的花卉多浇,室内的花卉少浇。气温炎热时多浇,气温凉爽时少浇,草

木多浇,木本少浇,并按照干湿交替进行,即在土壤相对较干时才浇水,每次浇水要浇至盆底有水渗出为止。

过冬的花木,半个月左右需要喷一次水雾,一个月要适当给花木补水。浇水的水温最好与室温差不多,也可用20℃至25℃的温水浇花。用温水浇花,会加速盆土有机物的分解,促进根部细胞对营养的吸收,从而促进花卉生长。需要注意的是,浇水的时间最好在光照较好的中午进行。

冬季花木一般要保持盆土干燥,少浇水,12月份的浇水时间以正午前后的3至4个小时为好,并且要保持水温与气温、土温的基本一致,避免盆花因水温过低引起不良反应。

小技巧:判断盆土干湿的方法

1.两指轻弹花盆,声音清脆是缺水;如果没有声音,就不需补水。

2.看土是否发白,或是用手指挖开(或木棒检测)1-2厘米深的

土,看、感受土是否还湿润。

三、施肥参考

家庭花卉一般不需要太多肥料,尤其是观叶花卉为巴西木、发财树等,由于要保持原有株形,防止徒长老化,一个月施一次即可。肥料可自制有机肥,如将淘米水、洗奶瓶水,加入橘皮、蛋壳密封浸泡半个月后,就成为无臭味优质有机复合肥料。

一般来讲,越冬前施一次肥料,浇足水;越冬时,花卉一般要停止施肥。

四、光照参考

冬季养花,肥要施,阳光也要很充裕。没有光照,花草草无法经过光合作用,叶片色泽暗淡,没有精气神。例如米兰、茉莉花、栀子花等阳性植物,养花者既要确保它们所在室内温度适宜,还要注意光照,比如放置在房间向阳处。而如滴水观音、绿萝、君子兰、吊兰、水仙等,可放在散光的地方。有阳光的时候,也要拿出来晒晒。

冬天养狗必知的十个注意事项

冬季遛狗小知识

- 1.坚持运动,保持充足的运动和玩耍的时间。
 - 2.切记不要在狗狗吃饱后就运动,很可能会引起消化问题。
 - 3.要尽量避免在喂食前后让狗狗运动。
 - 4.慢跑、散步、爬山或者陪狗狗玩叼飞盘的游戏等都可以帮助狗狗增强体质,并能帮助它们在冬季控制体重以免狗狗发胖。
 - 5.外出运动时应注意御寒,短毛狗和有健康问题的狗狗外出时可以穿上较厚材料制成的防寒服。
- 另外在冬季,我们还可以为爱狗做到以下几点:
- 1.注意保暖,被毛又薄又短的犬种,比如灰色猎犬、惠比特犬,或患有有关节的病号们,则应该穿上特别的冬衣。
 - 2.随时提供清洁饮水。
 - 3.防止狗狗冻伤。
 - 4.你要经常清洗狗床和更换床垫。这样既有利于狗狗的健康,又可以保持室内空气清新。
 - 5.注意不要将狗窝放在有过堂风的地方。

一、提供优质的食物

冬天体能消耗比较快,可以适当增加狗粮的饲喂量及次数,吃自制食物的狗狗可以适当补充一些肉类和维生素营养品。

二、提供新鲜的水

请确保在户外生活的狗狗有大量的清水,寒冷天气需要适当加温,不要使其饮食冻结的冰水。

三、防止冻伤

温度降到冰点,在户外过夜的狗狗就有发生组织冻伤的可能。请给狗狗提供一个室内温暖的环境和棉窝、褥垫等。尽量减少狗狗生活在寒冷的环境中。

四、保持身体干燥

冬季洗澡一定要吹干;不

要在冰面上玩耍,尤其是冻结不牢的冰面;冬天外出遛狗不要使用金属质的犬链。

五、保护狗狗的脚

雪和冰中常常含有氯化钙盐,当狗狗外出散步后会黏附在脚趾上,当狗狗舔脚时会吃入,氯化钙盐会导致狗狗呕吐和腹泻。所以,冰雪天气外出回家后请首先清洁干净狗狗的脚趾。

六、防止狗狗烧伤

冬天是火灾的高发期,请时刻注意你的采暖设施,将暖炉尤其是烧煤的暖炉放到狗狗接触不到的地方,因为天真的狗狗永远会对这些陌生的事物充满了好奇。

七、防止一氧化碳中毒

使用煤火取暖的家庭,请谨慎防止夜间一氧化碳中毒,

狗狗比人更容易感知,请保持一定的空气流通。

八、遛狗时间

冬天昼夜温差较大,早晚会比较寒冷,早晨遛狗可以出去晚些,等太阳出来后,地面开始回暖时再外出活动。

九、注意收好防冻液

请将你的汽车防冻液收好,不要让狗狗碰到。建议购买防冻液时选择不含有乙二醇的防冻液,因为味道上对狗狗来说非常香甜可口,但是很小的剂量就可以使狗狗中毒。

十、开车前先按喇叭

在冬天,流浪猫狗经常蜷缩在温暖的发动机下,经常出现被碾压的事故。开车前请先压一下喇叭,以确保车下没有熟睡的小动物。

史海钩沉

文物揭秘大连“731”部队的来历

近日,大连市收藏家姜忠强在旅顺日本关东法院旧址博物馆举办了“太阳旗下的罪恶——大连‘731’罪证揭秘”展览,用近百件文物见证了大连“731”部队的罪行,也翻开了那段鲜为人知的历史细节。

据姜忠强收集的史料记载:“731”部队本部建在哈尔滨西郊平房。该部队设有8个部、7个细菌战部队、1个所。这个所,就是设在大连的大连卫生研究所,所长叫安东洪次,后来晋升为中将。大连卫生研究所,在关东军内部称为“关东军防疫给水部大连出張所”,又称“满洲第319部队”。该所的前身是大连满铁卫生研究所,建于1925年8月,所址在今大连沙河口区迎春街2号(新中国成立后曾为大连制药厂)。

1939年,正值日本宣告实行“大东亚圣战”,为配合这一重大军事行动,哈尔滨“731”部队队长石井

四郎把大部分骨干从哈尔滨移师大连卫生研究所。使大连卫生研究所成为专事研究、生产细菌的秘密工厂。1943年,这里还曾研究坏疽菌苗,这是一种可怕的病菌,人体一旦感染,将全身高热,局部红肿,肌肉出现坏死,治疗时大多需要截去四肢。

大连“731”细菌部队同哈尔滨“731”细菌部队平房本部一样,也极为残忍地使用活人做细菌实验。1954年8月11日,原日本关东州厅警察部长潮海辰亥供述:“1944年2月至3月,哈尔滨石井细菌部队所辖的大连细菌研究所,要求我批准用西疆红十字医院(今大连长春路大连医科大学附属一院前身)的活人做细菌实验。我记得曾批准过一次,将一个人做了细菌实验。”

那时,用中国人做实验并不难,只要向宪兵队等方面的上司履行个简单手续就行。死刑犯拉出来解剖非常方便,即使不是死刑犯,或已经

释放的中国人,随便找个什么借口,也可以送去做解剖实验。

在饲养跳蚤的房间里,布满木槽,每个木槽的设计宽度以跳蚤跳不出来为限。数万只跳蚤在饲养场里乱蹦,发出沙沙的声音,外人看上一眼就浑身起鸡皮疙瘩。跳蚤是进行鼠疫战的有力武器,它一旦吸吮了被注射上鼠疫苗的老鼠血之后,就成了可怕的鼠疫菌的携带者。日军常常将这些带有鼠疫菌的跳蚤投放到中国和东南亚国家军队的阵地上和居民区,大量杀伤有生力量。在研究所里,因细菌感染而导致研制人员毙命的情况也时有发生,如此死去的人员以及被提取血清后的马匹,都在研究所大院的焚尸炉就地焚化。1944年秋天,为培养细菌而饲养的老鼠逃跑了,日本大连宪兵队和关东州厅卫生课迅即出动搜捕,并封闭研究所一带日本人住宅区的交通达一周之久。

姜忠强的藏品中就有当时大连卫生研究所采马血时的单据、内部刊物上发布研究员死亡的公告、用来捕鼠的捕鼠夹等物品,对这些史实提供了进一步的佐证。

大连卫生研究所每月生产制造细菌浆液达数十乃至数百公斤。据大连史志专家孙玉介绍:在日本投降时,还有很多细菌培养罐没有使用。为毁灭罪证,大连“731”部队把这些细菌罐都扔到了海里。后来,日军又强掳大批中国劳工,在锦州龙王庙秘密兴建一座具有相当规模的细菌工厂,并建有上千米的地下长廊,长廊可跑汽车,长廊的一侧是用玻璃间隔的工作室。到日本投降时,此处工程基本完工,只是还没有来得及启用。孙玉说:“好在那时候日本投降了,如果这间细菌工厂投入使用的话,将在大连生产出更多的细菌,带来的危害是不可估量的。”

(摘自《大连日报》车承川 文)